KE_C_Af . Une forme O{V\adfm\"\"qwe. n n variable
: ) - "x Ax.

X
est Q,yxn) = Cxoxn) A :
., X

X
Ol\n A eﬂlf‘ Uune VM'\'v-l‘cQ nxw Q\/Melh"""(v-e.

Le va & le hoyau de @ sont e (Av\g ot e neyvau

0(6. A La\ —gormg l’JI.“V\t’Ql’VQ (__‘\)'Mﬂlbrlb‘v(e—) e(‘\'
k{)()(,\/) = \'XA_Y = é [Q(n—x{)- Qx) —&w)].
S. Vs |Rh e an \ow\-ev\mcc vedhocie| de lR\} alovs

\,of\'\\ogom\ pav f“«‘WOV‘\’ a x.r e\t

VT - }3 we R™ Qlyu) = q(w,v) =0 Vve \/f-
Rrg: si v, vy et ane bae de V, alors

Vo= fWeR™« qlvgw)=o Yi=Lo,df.
Pour démontre cela . cert clair que V' ok contenu

dany le membre de cvrote de "Q:a“l“{_':i de ynan 't re

‘(r:c(F(ocIu.e,) v:'Lo\v\'F dame ve \I}

Vo= )\|V,+---+)\4\/A,
N "\'elR‘\ est ’(61 (_e(\l,'}w)=0 \df-’lj.../c‘ on o
k-‘P(V/W): QQ()\\V,-v----\-}\d\Vd)vJ)

9 li‘“e-o.l‘?= N L?(\./W) + -+ A t?(Va\ W) = O.
\/\r\/ \’\KLJ

daps la 477 'Ys 0 o

EXeh\ilc'. OV\ consioleive la —Forme o(mo\m,‘\'l’clue_,
Q(Y,\/)=XL-\—\{L. OV\ Veu\' oﬂlcu.[e\f ||or-n'\oaowo.\

A une dvoite L = Vet () T _®
On ‘:-o_vd— chortyy (t) \'o\ A v =1 I\U)ﬁ\
L Civon: 50-’{'0)‘(/\4 IR ) (it er\é_mc{\’e_ kJ

la me me deocte que (z) . l
(/\0\\)1 r (A =1 A= }

{aZ + bt

Y\ai\'\\'chnn\— on calcunle \'orjt‘\ogom‘ .

SV (1) g2 LG e (o) ok

?(Q‘/XD;(YU\/‘Z)> = ><|\/| "’Xz_‘fz-
({)((Y'\/)’ (A,\a)) = &X -\—b\/ -0 .
-%
Dope LT = Veck < a) ~ Marnkenant

—~
o
'

4

A L= —_— a = cot O '
L =imn 6
L= —smB =cas (9“{)
L
a = cot 9 =2in (61.3) L
2 ~
Farsons wun desein ~ L
ale 9%
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Mwale . Touv clv'og\"c N\ Y

Q(x,\/) = x"*\/" )‘ov-\-kngonal

n'ect vien dlantre qae lo
?ervemc\\'cula\‘re )




E—xaw‘ale . Q x, y) = xt - \/" —0 C-P(_C ’Xi)lf‘/u/r‘/v)) = X Yo% Y

e | = Vcc'\’(e-\)
1 _ §(>§) X = o‘g:\!ta(ez)
o L = \Vect(er)
e ) o}
- vect(c)
Lt = { ()\‘/) : Ax—‘)\{-‘-og

On ?ew\’ J“Q-J\JO\IWS \V\Y?OSQV AS0 e-‘ a lg’-—l
}\( ) ewg_e—vxdre la meme

xt oyt = |

b

]_S\vnovv: pouv A0 )
dcoite que (t) .
Q(A%)) = A (a-b)

o altso G labivl)

A= _Sanels)
\ar-b*

de maniere ({"‘e’ Aa > o.

SN a-bco on Trevm\
A= M — (el %ov-mqka w\arcan

| &* _L"I AWSSY rou.r at-bo>
e e

Rapsel- cosh (0) = .
e h( | 60 22, (cosh0) (b 651
wh (6) = _'_Q,

Donc o«/\,c IR sont {-0‘ A"-bt=| et a>o alort il exitte
9< R \-1 4= oos\'\(ﬁ) —§"V\—L\(8)
L= Veg’((b L-L ax - \o\/ O = Vect (i

L = L

M =M L et ov‘\"t\ogor\ ale
p\ SO( WIQW\Q—,
m)\su
\ = Vec'l'<3)

:L) J'ar dit une connerte- C—JMY\% donn¢ (b)*(;’)

own qut TO\\ \‘OWJOMYS lt Me,('hf"?— dow \‘L {o(mg

0\2'\01—_( ave. a>O0.
Yar Qxemrla :S\:i‘ a - Llf -] =
=3 A = g!:\v\e(a) _ \
| \ | \l? 2 {2
= _T~'< ) ?«'\'\'S'?:\ . %—%:-’.L
wE oyt =)

Morale
e, b b
'L eV" Le_ s\/ c,{‘mo( < SASV _ lcl
A L Ta‘( NVSPOH_« N Alorl
’ V- At .

la Myectvices
AN premiey 0\""\6\\(0\
X -y=o.
Les droitey x-y=o e’c x+\/ =o ront Oﬁ\wﬂom(e\
a elles memes. (0Y\ AWQ\e\‘“\ ley drodfes de ce *7/'\>e uo’rqu>

CCH‘Q -@o(meqm\c{m‘{’\clug a\\e Jov\t Wh Yo \& cen*p\.\

dans lo\ V‘e.‘o\Jr{v(L{ sTe‘cm‘qle de Einstein.

’mo\glv\ows G\M"\S uwn es\mce ae dimension 1

done IR . On Ye?rest\\'e_ aunsst e {-em\>§ i R

Lo\ —Qovme. qu\o\c\ro(‘hqbke_ cows\o\ere,c To\f Emﬂ'eu«_

ek Qlxy) = x> _E"-Y on ¢ ext la vitese de la

IV\W\l evre .

Tour —Cm‘re \fmf\t . ’Xfoxov\s c=\ .
|

|
Ma Tox\'(‘cov\. A lmi\‘av\.'\'
NQ“S Y t QY\' r\*
VIV oS . . N
\eu ¥/ espace X = r\'l' '
|>_ > -\
e
P teesmps La vitesie de la
'R__Yv\o‘: On veut 5°V“Yre“C\YQ luve eve V\&TQUJ\_ ?0‘5
I nature de la driférence thee déparice.

ew\\(L ces QXeVnFle_S.



'Farwae, ,Fotkv- |a c(l'\mewsfon de ljorjflaogom.o\.(.

P_Q\,‘ Soik Ve RY wn sous -espace vectoriel
ek ¢ une forme bilingaire @ variable:
Alovs
) din Vo> n- dim(V).
2) st et pon de’aénér{e) on & 63.«\(%:
dim V5 = h -dim V.
D2k Une forme quadabique. Qux) = xAx ol now
déginirde ¢ ker (A)= 0 (= ‘(SQ\)=Y\>
Exemple: Quoy)=xt+ys —o A =(, ,o) —v Q non dég .
ek on avd aue I'g\'%kogmo\\ d'un sous -3pace ole dim)

A d|‘VY\Q,hS\‘,0V\_ I = 2 —l ] ’DQ W\;\V‘\Q TO\&Y Q(y»/):y’-_\/’k

demo  Ow ot une bate de V) N,V et on la
COV"\T\E\'Q o une \Q(IUQ_ de lR .

N Nt Ve

V
Or, V"= {weR" \ Qv wl=o Vit nd.
S\Ol\' w = X1V, ces+ X Ve .

PLVL,W) = X L_()(\l.,\/.) + % @(Vy V)4 ot Xw Pv,va) = o

Q2 W) = x, Py, v) + %2 PNV ) v X P, V0) =

QUa,w) = ¥ QIVaw) H4 9, V)1 FRn Qi) =

(&) lincalr e

La watrice de ce wyiteme! ovt .
kPCVu‘/') LP(“;"?-) RN (v, Va)
rB _ Qva,v)  Yvevy) o plie, )

Pawv)  lvg,v,) o0 @ )
Le Phéorame du rang dit gue la. dimension. A4 noyaw
de B (Lo la dimension do l'epaca dev solukions dec)
est n —YS(B). Lo matrice B « d )u'ghe—s donc

YS’BSOl‘\\/

=> 0‘ + = - ] E h - C‘ = - ¢(|‘ v‘
’ m\/ n TQ’S iy ‘(\_ ’vi\ j
(-Q«\OL C\QW\OV\'\'\"Q (\). ?owr (2)) N/ eyt non- c\e.ée_r\crqe
donc ey \l\ahes de B sont linearrement indepanclan tes
eJ\' (/\OV\Q yg’g = 0\
— dimV = h—\’ggz n-d = n-cmV,
(I

n
?ﬁ(: Per veckeurs v, w € IR sopt orfhogonanx

(pav ‘raﬁot‘\" X une farme bhlingare ¥ s @luw)=o.
Une base v, ,un de R” etk orthogonale v

g =0 o ]
Exemple: Que,y)= x> +y*

Un<e bhate or\-%ogomde_ est la donnea de deux

veckeucs ‘YQV\DQY\A\'QM\Q\‘YQS' .
- (o) () ol o
G () | s
(5 () N

Ex emt\ag GLX, y) =x* -\/?"

n

Une bate Or‘l’\'\Cﬁoy\alQ_ et |a dovme/Q e Adeux vecteuys

p .
d\‘&h‘“c-\—s , SY m{‘\—r“qugs ‘DO\Y rﬂvror{- ?\ l0L b\QEC\'Tl‘CQ_

O\UK r\(‘em(er qwac\rdn{-' ,]

* ('0) e\_ (T) (')/\ )
() <+ (%) -
) Le vecteur (1) Ny \yme.q'm‘ é

2 |ui-peme, donc ([ ne -Fm“r s rc\rjf-‘e d une ba e

or'\'\\c}govm(e. (?arce que i\ Ay ot’t'\f\oaor\oxk 2 lul‘—Mé‘mc*)
De méme poAY (-\\) :



Mﬂﬁ'rfce, CJI“Y\Q ‘Forme, qwaJM{”.'Que, cdans

one. base que ( conque

Une —gormo, qvmc\\rodﬁ‘qu;e_ Q x) =% Ax

ac\me{' nWne W\ad'ru‘ce UL LY Ta\f ro\\pro({’ a

une bate clo(e\cor\qwe, Vi, ., Vn de IRh.
Sot k()(x,\/) ;—"xA\/ | o -Forma b lineacye
AtSociee a Q. A\orsl s A=<“"J>)
. L .- -
o\lJ = €, A QJ —QF(Q\,QJ.).
F‘P_e_(* Lo mateice de Q danc la hare Vi, e, Ve
est B :C\’J> avec
\).';) = \-\/“ A \/J = (_P(\/.'/\/J)_
R_yv\_ol-_ 3 T et la matrice de ?umge de Y& Lyje

N N
co\v\omqtkt R R VA alary

J

Puze b= @) AlfQ)TTAT

— B="TAT
Vi=Qe  B=QAQ.
_Rif\_c\: S Vi, o,V ot une bare or(’ho%ovml{

fB"——-‘(‘o\'J’) \9,5:&()(\/.;\/‘]'): o *+j

B = < d‘\cz ) = B é\\'c\éw\o\le.

De maniere ceciproque, B dlb\gsv\qk = V..,V ord hogonale



